Programa Viver
O Programa Viver é uma iniciativa desenvolvida pelo governo federal para promover um envelhecimento ativo e saudável. Por meio do Programa Viver, o Estado brasileiro procura possibilitar a participação e inserção das pessoas maduras em:
· atividades de saúde;
· tecnologia digital;
· educação e 
· mobilidade física.
O objetivo é melhorar a qualidade de vida dessa faixa etária da população, principalmente diante das novas tecnologias.
O Programa Viver foi instituído em 26 de novembro de 2019, por meio do Decreto nº 10.133, e atende mais de 100 municípios em 25 Estados, tendo recebido investimento de R$ 6,9 milhões. O valor é utilizado na capacitação de gestores municipais, atendimento a pessoas com 60 anos ou mais, e distribuição de equipamentos de informática, como computadores, webcams, impressoras e televisores.
· Saiba mais: Quer voltar a estudar? Conheça incentivos à educação de idosos
Ao oferecer meios para que a pessoa madura tenha acesso à informática e à internet, o Programa Viver minimiza a lacuna existente entre as pessoas idosas e a sociedade atual, que se baseia cada vez mais nessas ferramentas digitais.
O fato de as pessoas nessa faixa etária conhecerem e utilizarem com facilidade os recursos tecnológicos permite que acessem inúmeros serviços da vida moderna que ocorrem no âmbito digital. É o caso, por exemplo, do empréstimo consignado online.
Se até pouco atrás aposentados e pensionistas tinham que se dirigir, fisicamente, a agências bancárias para pesquisar e contratar consignado (uma das mais vantajosas linhas de crédito pessoal), agora é possível fazer isso apenas utilizando internet e um celular, tablet ou computador.
Empresas como a bxblue (crédito consignado) permitem que as pessoas comparem, com poucos passos, diversas ofertas de empréstimo consignado dos mais diferentes bancos. Por meio do simulador online de consignado, além da pesquisa e comparação, também é possível contratar o empréstimo consignado sem sair de casa, enviando os documentos e assinando o contrato – tudo no meio digital.
· Veja mais: Empréstimo consignado digital: como contratar online e com segurança?
Qual o órgão responsável pelo programa?
O Programa Viver está sob responsabilidade da Secretaria Nacional de Promoção e Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (SNDPI), unidade vinculada ao Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos. A secretaria lidera o repasse de investimentos, monitora resultados e garante a destinação correta dos recursos.
· Veja também: 5 dicas para evitar dívidas e a inadimplência entre idosos
Como funciona o Programa Viver?
De acordo com a cartilha do Programa Viver, valorizar a população madura “está além de compreender seus problemas e limitações, mas refere-se a um reconhecimento permanente da importância da sua participação ativa”.
A ideia, portanto, é gerar mais autonomia, identificação com a atualidade e melhorar o convívio social da população que integra este grupo. Para isso, o Programa Viver oferta aprendizado, instrução e ferramentas para fomentar o conhecimento e o avanço intelectual.
Na prática, o Programa Viver se desenvolve mediante contrato de doação entre o governo federal, que adquire equipamentos e distribui aos entes que estão devidamente classificados no Programa. Para garantir a inclusão global, foram estabelecidos quatro campos de ação: 
· Tecnologia;
· Saúde;
· Mobilidade física e 
· Educação.

